

# 防范化解道路客运安全风险 我市开展客运市场专项整治行动

本报讯(记者 崔敬)春光明媚时节,正是出游踏青时,各地持续进入旅游旺季。3月27日,记者了解到,为认真吸取“3·19”呼北高速公路重大交通事故教训,市交通运输综合行政执法支队开展客运市场专项整治行动,防范化解道路客运安全风险。

本次行动中,我市交通执法人员会同交警部门抽调精干执法力量

组成联合执法组,在火车站、客运总站、高速公路出入口、高校周边等重点区域,全面排查包车(旅游)客运和班线客运车辆安全隐患问题,严厉打击客运车辆审验超期且运行,不按规定线路行驶、无牌、无证等违规经营问题。

在检查中,联合执法组执法人员坚决做到“发现一起,纠正一起,严惩一起”,严厉打击不合规道路旅客运输

经营行为。同时联合执法组将宣传贯穿于整治行动全过程,不断增强经营者守法意识,从源头上遏制道路旅客运输市场经营乱象。

规范客运市场秩序,提升道路安全水平,保障群众出行安全。截至目前,我市共出动执法人员23人次,执法车辆4台次,检查客运车辆16台次。全力打造公平竞争、安全有序、和谐稳定的客运市场环境。

## “靓盾2号”专项行动 护航群众安全用妆

本报讯(记者 崔敬)全面治理“妆字号”乱象,打击违法违规行。3月27日,记者从市市场监管局了解到,我市“靓盾2号”专项整治行动启动以来,目前已发现隐患19项,立案2起。

自“靓盾2号”专项整治行动启动以来,全市市场监管系统紧盯重点产品、进货查验制度落实,同时对去年“靓盾1号”专项整治中问题较多的“四美”(美容、美发、美甲、美妆)化妆品机构开展全面检查。

截至目前,全市共出动执法人员630余人次,排查4场,检查对象170家,“四美”重点检查对象120家,化妆品经营使用企业376家,发现隐患19项,立案两起。

为进一步推动“靓盾2号”专项行动的有效开展,市市场监管局以开展全市市场监管系统干部业务能力提升培训班为平台,通过授课形式,不断提升化妆品经营质量安全水平和监督管理水平,为群众“美丽”事业再绘“新”妆。

## 牧野区10名政务服务 社会监督员正式“上岗”

本报讯(记者 崔敬)3月26日上午,10名来自牧野区各行各业的人大代表、政协委员、企业代表、群众代表正式应聘为牧野区政务服务社会监督员。他们将充分发挥政务服务社会监督员职责,助力提升当地政务服务水平。

当日,牧野区政务服务和大数据管理局向10名政务服务社会监督员颁发了聘书,以进一步优化营商环境,给企业、群众提供更好的政务服务。

当天,监督员们参观了牧野区政务服务中心,了解该中心的功能布局、便民设施以及各窗口设置、业务办理等具体情况,并结合自身感受提出了意见和建议。

政务服务社会监督员“上岗”后,将不定期对企业 and 群众办事过程中的政务服务咨询、预约、受理、审批、办理、出证等各环节的依法依规情况及办理效果等进行监督,查找优化营商环境工作中存在的问题。

## 我市营商环境建设位列全省“第一方阵”

本报讯(记者 崔敬)3月27日,记者了解到,在刚刚公布的河南省2022年~2023年上半年营商环境评价结果中,我市“市场准入(开办企业)”指标考核测评得分位列全省第3位,被评为优秀指标。我市营商环境建设位列全省“第一方阵”。

我市聚焦“环节、时间、成本”等基础领域,深化企业开办“一窗通办、一窗通取、一日办结”,推出开办企业免费“吧”服务(8项免费举措),全力打造“综合受理+专业服务”模式,为企业提供开办、变更、综合金融服务、歇业、退出等一条龙服务。

我市推行企业开办帮办代办标准化服务,实现企业开办零材料、零成本、零障碍;推行“证照联办”改革,破解“准入不准营”难题;编写《企业档案市内迁移工作流程》,市内企业档案迁移办理流程压缩了50%,办理时限缩短了95%以上;在政务服务中心设置“三区”,实现“自助+帮办+查询”一体化企业开办服务。

我市创新搭建“无感续证”平台,目前已纳入全市企业数据2万多家,为企业精准服务超万次,有效解决了证照过期未延续问题;探索实施电子营业执照综合应用,推动我市获批电

子营业执照试用城市,全省首批在电子营业执照上线新乡专区,在全省率先发布“一照通办”清单等;拓展“企业开办+N项服务”,获批“企业开办+水气暖”试点城市,在全省率先实现开办企业+水电气暖报装。

市市场监管局作为开办企业指标的牵头单位,在税务、公安、社保、医保、公积金、人民银行、政务大数据部门的积极配合下,以营商环境评价和企业满意度为抓手,以电子化改革为重点,积极协调、多措并举,取得了良好效果,为全市营商环境建设贡献了力量。

## 红旗区城管局对高层建筑开展安全排查整治

本报讯(记者 张延)3月27日,记者从红旗区城管局了解到,为保障高层建筑居民的生命财产安全,该局对全区高层建筑开展全面安全整治工作。

为了提高整治工作的效率,红旗区城管局组织相关业务工作人员进行专项培训。培训内容包括APP操作、户外广告及燃气隐患排查要点等,确保每名工作人员都能熟练掌握相关知识,方便多人同时开展安全隐患排查工作。

本次整治工作是依据《红旗区高层户外建筑统计表》对每一栋高层建筑进行实地踏勘,从户外广告设施和燃气设施安全两方面开展专项摸排,针对设置有大型户外广告的建筑,详细记录广告设施的情况。燃气排查方面,该局组织新奥燃气积极行动,向用户普及燃气安全知识,对高层建筑内的燃气管道和燃气用具进行了细致的检查,确保燃气使用的安全。

整治工作中,对于存在安全隐患

的设施,执法人员现场下达整改通知,并要求相关单位按照安全检测报告进行整改或拆除。截至3月26日,共计拆除大型户外广告2处,排查高层建筑燃气安全隐患1处,并已向相关运营商下达整改通知书。

下一步,红旗区城管局将继续加大高层建筑安全整治力度,加强与各部门的沟通协调,形成更加完善的安全管理体系。同时,该局呼吁广大市民积极参与高层建筑安全工作,共同营造安全、和谐的生活环境。

## 【平原腔声】

## 预防校园欺凌,需要学校和教师有所作为

□姬国庆

昨天,我们以《“模拟法庭”开庭是普法宣传好方法》为题,对通过普法宣传预防校园欺凌进行了探讨。除此之外,要想预防校园欺凌,学校和教师也应当有所作为,切实尽到主体责任。

客观而言,校园欺凌事件一般都发生在学校,因此学校和教师负有不可推卸的责任。

如果认真梳理一些校园欺凌事件,就不难发现涉事学校的管理是存在问题的,部分教师是没有尽到责任的,着实令人遗憾。

说句实在话,之所以能够形成欺凌

事件,从开始实施欺凌,到连续实施欺凌,肯定有个发展的过程。

试想,如果学校严格管理,教师尽到了责任,还会出现欺凌事件吗?还能长期欺凌吗?还会发展成恶性案件吗?

答案不言而喻,在每起校园欺凌事件的背后,都或多或少存在着一些学校或教师没有尽到责任的问题。

正是因为有些学校没有尽到管理责任,教师失职失责,从而在一定程度上助长了欺凌孩子的嚣张气焰,致使他们在校园欺凌的道路上越走越远,给被欺凌孩子造成的伤害越来越大。这些学校和教师对此难辞其咎。

从另外一个角度看,同样是教书育

人的学校,有些学校为什么存在校园欺凌事件?而有些学校却没有发生过一起欺凌事件呢?

好学校肯定有好的管理和好的老师,从而形成了好的校风,这样就不会产生校园欺凌的土壤。即便有个别学生产生过欺凌别人的想法,也会被学校的严格管理或教师的及时介入而“掐灭”。

近日,浙江省开化县桐村镇中心学校校长吴后良在面向师生的讲话中,针对校园欺凌“霸气喊话”：“被欺负了不要害怕,来告诉我,校长为你做主,我的办公室永远为你们敞开。”

毫无疑问,吴后良此举是践行主体责任的体现,给其他学校和教师作

出了表率。如果所有的校长和老师都这样勇于担当,认真负责,还会出现校园欺凌事件吗?

教育部等十一部门印发的《加强中小学生学习欺凌综合治理方案》明确指出,学生欺凌事件的处置以学校为主。

在全社会高度关注校园欺凌的当下,我们希望学校和教师切实履行主体责任,强化学校管理,对校园欺凌“零容忍”,让所有的学生都不想欺凌、不敢欺凌、不能欺凌、不被欺凌,给学生营造良好的校园环境。

如果有哪个学校发生校园欺凌事件,学校应当及时介入,果断处置,把对被欺凌学生造成的伤害降到最低。